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Σε διαβούλευση, ως τις 17/12, το σχ.ν. για την
προσέλκυση στρατηγικών επενδύσεων

2018/12/06 09:11 στην κατηγορία LOGISTICS

Σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση τέθηκε, χθες, από το υπουργείο Οικονομίας και
Ανάπτυξης το σχέδιο νόμου υπό τον τίτλο «Νόμος για την προσέλκυση Στρατηγικών
Επενδύσεων».

Η διαβούλευση θα διαρκέσει μέχρι 17/12/2018, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00.

Με τη νομοθετική αυτή πρωτοβουλία δημιουργείται πλαίσιο για την προσέλκυση
Στρατηγικών επενδύσεων που θα λειτουργούν στην κατεύθυνση της αναβάθμισης της
ελληνικής οικονομίας όπως αυτή καθορίζεται στην Εθνική Στρατηγική για την
Ανάπτυξη, με στόχο την αύξηση της απασχόλησης.

Το σχέδιο νόμου κινείται συγχρόνως σε δύο άξονες. Πρώτον, στη δημιουργία ενός
πλαισίου πιο ελκυστικού και αποτελεσματικού για τους επενδυτές σε σχέση με το
υφιστάμενο, προσφέροντας ένα μεγάλο εύρος ωφελημάτων, ταυτόχρονα με μια
ασφαλή, διαφανή, αλλά και ταχεία διαδικασία.

Παράλληλα, διασφαλίζει καλύτερα το δημόσιο συμφέρον, αποκτώντας συγκεκριμένη
στόχευση, προσελκύοντας επενδύσεις σε όλους τους κλάδους της οικονομίας και
εξασφαλίζοντας τη μεγαλύτερη δυνατή διάχυση των ωφελειών από την υλοποίηση
των επενδύσεων.

Οι στρατηγικές επενδύσεις κατηγοριοποιούνται ανάλογα με τα παρεχόμενα σε αυτές
κίνητρα, ενώ εισάγονται και κίνητρα για επενδύσεις στοχευμένες σε Έρευνα και
Ανάπτυξη καθώς και σε άλλους τομείς της οικονομίας όπως η βιομηχανία.

Εξορθολογίζονται οι υφιστάμενες διαδικασίες αδειοδότησης και θεσπίζονται νέες
διατάξεις που κατατείνουν στην επιτάχυνση των διαδικασιών μέσω της ουσιαστικής
προετοιμασίας του επενδυτικού φακέλου και της παρακολούθησης της αδειοδοτικής
διαδικασίας.

Στο πλαίσιο αυτό καλείται να συμμετάσχει στη δημόσια διαβούλευση κάθε κοινωνικός
εταίρος και κάθε ενδιαφερόμενος, καταθέτοντας τις προτάσεις του προκειμένου να
βελτιωθούν οι διατάξεις του ανωτέρω νομοσχεδίου.



Για περισσότερες πληροφορίες, πατήστε στο σύνδεσμο που ακολουθεί: 
http://www.opengov.gr/ypoian/?p=9828

Φορολογικά κίνητρα

Οι επενδύσεις που χαρακτηρίζονται ως στρατηγικές, δύναται να λάβουν
διαζευκτικά:

– Φορολογική απαλλαγή που συνίσταται στην απαλλαγή από την καταβολή φόρου
εισοδήματος επί των πραγματοποιούμενων προ φόρου κερδών, τα οποία προκύπτουν
με βάση τη φορολογική νομοθεσία, από το σύνολο των δραστηριοτήτων της
επιχείρησης, αφαιρουμένου του φόρου του νομικού προσώπου ή νομικής οντότητας
που αναλογεί στα κέρδη που διανέμονται ή αναλαμβάνονται. Το ποσό της
φορολογικής απαλλαγής συνιστά ισόποσο αποθεματικό και υπολογίζεται ως εξής:

«α) Για συνολικό προϋπολογισμό 30.000.000 ευρώ το ποσό της δικαιούμενης
ενίσχυσης ανέρχεται κατ’ ανώτατο όριο σε 7.500.000 ευρώ.

β) Για το μέρος του προϋπολογισμού από 30.000.000 ευρώ έως 35.000.000 ευρώ το
δικαιούμενο ποσό ενίσχυσης υπολογίζεται στο 80% της δικαιούμενης απαλλαγής
φόρου.

γ) Για το μέρος του προϋπολογισμού από 35.000.000 ευρώ έως 40.000.000 ευρώ το
δικαιούμενο ποσό ενίσχυσης υπολογίζεται στο 60% της δικαιούμενης απαλλαγής
φόρου.

δ) Για το μέρος του προϋπολογισμού από 40.000.000 ευρώ έως 45.000.000 ευρώ το
δικαιούμενο ποσό ενίσχυσης υπολογίζεται στο 40% της δικαιούμενης απαλλαγής
φόρου.

ε) Για το μέρος του προϋπολογισμού από 45.000.000 ευρώ έως 50.000.000 ευρώ το
δικαιούμενο ποσό ενίσχυσης υπολογίζεται στο 20% της δικαιούμενης απαλλαγής
φόρου.

στ) Για το μέρος του προϋπολογισμού από 50.000.000 ευρώ έως 100.000.000 ευρώ το
δικαιούμενο ποσό ενίσχυσης υπολογίζεται στο 10% της δικαιούμενης απαλλαγής
φόρου.

ζ) Για το μέρος του προϋπολογισμού που υπερβαίνει τα 100.000.000 ευρώ δεν
παρέχεται απαλλαγή φόρου.

http://www.opengov.gr/ypoian/?p=9828


Το ποσό της συνολικής δικαιούμενης ενίσχυσης προκύπτει από την άθροιση των
επιμέρους δικαιούμενων ποσών ενίσχυσης που αντιστοιχούν στο συνολικό
προϋπολογισμό του έργου.

Το δικαίωμα έναρξης χρήσης του κινήτρου της φορολογικής απαλλαγής
θεμελιώνεται με την υλοποίηση ποσοστού 25% της επένδυσης. Ο φορέας μπορεί να
αξιοποιήσει το σύνολο της δικαιούμενης φορολογικής απαλλαγής εντός 15
φορολογικών ετών, και πάντως όχι σε λιγότερο των 5 φορολογικών ετών από το έτος
θεμελίωσης του δικαιώματος χρήσης του κινήτρου.


